

ИРКУТСКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВЪДОМОСТЬ.

№ 46 1877 г.

Подписка принимается в Иркутске, по адресу: П. Ильин и Сыновья, в скромном правительстве губернатора, а также в Иркутской редакции Губернского Ведомства, в. М. Ильин, отвечающей за отпечатание № 1 (Сообщение о губернском управлении, издаваемое в Иркутске в 1877 году). Адрес: Иркутск, улица Красная, дом № 10, кв. 1, подъезд № 1, квартира № 10. Телефон: 88-88-88. Директор: Е. Ильин.



1877 г.

ИАТИЦА

10 ИЮНЯ 1877 ГОДА

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

отдѣлъ Ген.

дѣйствія правительства.

Божею милостию!

**МЫ, АЛЕКСАНДРЪ ВТОРЫЙ,
ИМПЕРАТОРЪ И САМОДЕРЖЕЦЪ**

ВСЕРОССІЙСКІЙ,
ЦАРЬ ПОЛЬСКІЙ, ВЕЛИКІЙ КНЯЗЬ ФИН-
ЛЯНДСКІЙ,

и прочая, и прочая, и прочая.

Объявляемъ всѣмъ вернымъ НАШИМЪ подданнымъ:

Въ 29-й день текущаго мѣсяца, Любезный Сынъ НАШИЙ, Великій Князь Сергій Александровичъ, достигъ возраста, опредѣленного Государственными основными законами для совершеннолѣтія Членовъ НАШЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО Дома, а сего дня, предъ лицемъ святой Церкви и подъ знаменемъ чести, Онъ произнесъ торжественно, въ присутствіи НАШЕМЪ, присягу на служение НАМЪ и Государству.

Благословленіи Его, съ чувствомъ родительской нѣжности, на предлежашее Ему отныне столь важное и официрное попроще, МЫ съ испоколебимою вѣрою возносимъ ко Всевышнему Богу усердно моленія: да берегите и укрѣпляйте Его на всѣхъ путяхъ жизни даромъ мудрости и правды къ воззвѣщению истины и славы НАШЕРО Престола и Отечества. МЫ твердо уѣврѣни, что послѣ безнечесія НАМЪ въ рюно, данные единодушно присоединятся къ сильѣ НАШИМЪ о Немъ молитвами, съ искренностью и усердiemъ, всею душою пренеподобиющими НАШЕ сердце истинной отрадою.

Данъ въ С.-Петербургѣ, въ 29-й день апреля, въ лѣто отъ Рождества Христова тысяча восемьсотъ семидесять седьмое, Царствованія же НАШЕГО и двадцать третье.

На подлинномъ Собственномъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА рукою подписано:

«АЛЕКСАНДРЪ».

(Правит. вѣстн. № 94 1877 г.)

ЦИРКУЛЯРЪ № 1. МИНИСТРА ВНУТРЕННИХЪ ДѢЛЪ. Р. № 112. ГУБЕРНАТОРУ. Извѣщеніе о выдаче арестантовъ изъ Иркутска въ С.-Петербургъ.

Въ уставѣ о ссыльныхъ и циркулярѣ о предложеніи Министерства Внутреннихъ Дѣлъ начальникамъ губерній 20 июля 1870 г. за № 162, налагаютъ порядокъ сдачи арестантовъ конвойной стражѣ, никакъ не упоминается, чтобы арестанты, сверхъ налагаемыхъ на нихъ оковъ, соединялись бы единую цѣлью по 6 человекъ.

Между тѣмъ на практикѣ замѣчено, что арестанты (исключая лицъ привеллигированного сословія и женщинъ), при прово-

дѣ ихъ отъ тюремныхъ замковъ до станцій желѣзныхъ дорогъ и обратно, кроме установленаїи замковки въ наручники, сковываютъ по не сколько паръ длиною цѣлью. По собраннымъ свѣдѣніямъ оказывается, что цѣли эти употребляются, главнымъ образомъ по причинѣ недостатка въ конвойныхъ командахъ замковъ къ наручникамъ, потому, что при замковкѣ длиною цѣлью 6 человѣкъ вмѣсто трехъ замковъ нуженъ только одинъ.

Этотъ способъ предупрежденія побѣговъ арестантовъ представляетъ для нихъ совершенно напрасное стѣненіе и вмѣсть съ тѣмъ затрудняетъ конвойныхъ при арестантскихъ партияхъ, въ особенности значительного состава, такъ какъ они тратятъ много времени и труда при выниманіи и вкладываніи длинныхъ цѣлей въ оковы, связывающіе арестантовъ по парно и при запирании цѣлей замками на станціяхъ желѣзныхъ дорогъ. Въ ненастное же и зимнее время такое заковываніе крайне неудобно и неблагоприятно для здоровья людей, потому что заставляетъ держать долго арестантовъ и стражу на холода, подъ дождемъ и снѣгомъ.

Въ избѣженіе отступлений отъ момента закона, опредѣляющаго порядокъ передвиженія арестантовъ, и въ устраненіе излишняго отвращенія людей, имѣю честь покорѣйше просить ваше пре-восходительство сдѣлать распоряженіе о снабженіи конвойныхъ команда, сопровождающихъ арестантовъ по желѣзнымъ дорогамъ, достаточнымъ количествомъ замковъ къ наручникамъ и отнюдь не допускать соединенія ихъ особою цѣлью.

Вмѣсть съ тѣмъ покорѣйше прошу вѣстъ, милостивый государь, сдѣлать распоряженіе, чтобы въ документахъ, при которыхъ посылаются арестанты, обозначались бы всегда примѣты, званіе и, въ особенности, принадлежавшіе имъ отправленіи въ конвойныхъ партияхъ. Это обстоятельство весьма важно для опредѣленія конвойными начальниками степени осторожности и строгости надзора за препровождаемыми арестантами, а также необходимости наложения на нихъ арестантскихъ учрѣдленій.

СЛУЖЕБНЫЙ ПЕРЕМЪНЬЫ
Приказъ предводителюствующаго всходить главного
управления на управление Восточной Сибири.

По гражданскому управлению.

Июня 3 дня 1877 года № 57.

Продолжается срокъ отпуска: чиновнику особыхъ поручений енисейского общаго губернскаго управления, безъ содержания, статскому советнику Барышевскому до 2 мѣсяцевъ, въ Западную Сибирь.

Причисленному къ енисейскому губернскому управлению, титулному советнику Разнатовскому, до 4 мѣсяцевъ, въ г. г. С.-Петербургъ, Варшаву и Черниговскую губерніи.

ИТАЛЫНІЧІЕ

Распоряженіе г. и. д. иркутскаго губернатора.

30 мая № 593.

Перемѣщается: столоначальникъ забайкальского областнаго управления коллежскій регистраторъ Петръ Ошурковъ, согласно его просьбы на службу въ прокутскую губернию съ зачисленіемъ въ штатъ общаго губернскаго управления.

ОТДѢЛЪ II-й.

БЛАГОДАРНОСТЬ.

Иркутский окружной исправникъ свидѣтельствуетъ объ отличи-
но-усердной и полезной службѣ уриковскаго волостнаго головы Пет-
ра Обуховича, благодаря энергической дѣятельности коего, розы-
сканы убийцы кудинской крестьянки Ворошиловой, совершившіе
преступленіе въ декабрь мѣсяцѣ минувшаго года, при такихъ об-
стоятельствахъ, что не представлялось ни какого основанія возбуж-
дать противъ нихъ судебнное преслѣдованіе.

Основываясь на этомъ заявлѣніи г. окружнаго исправника, я
считаю обязанностію выразить уриковскому волостному головѣ Обу-
ховичу искреннюю мою благодарность за его отлично-усердную и
полезную дѣятельность по службѣ, засвидѣтельствованную близай-
шимъ его начальствомъ.

И. д. губернатора А. Измайлова.

Юни 1 дня 1877 г.

№ 9275.

КАЗЕННЫЯ ОВЪЯВЛЕНИЯ.

ОТЪ ГЛАВНАГО УПРАВЛЕНИЯ ВОСТОЧНОЙ СИБИРИ.

Главнымъ управлениемъ Восточной Сибири вызываются жела-
ющіе занять должности старшаго и младшаго фельдшеровъ въ ла-
заретѣ при дѣйской каторжной тюрьмѣ, на островѣ Сахалинѣ, съ
жалованіемъ старшему фельдшеру по 600 рублей и младшему по
400 рублей въ годъ.

ОТЪ ИРКУТСКАГО ПОЛИЦІЙМЕЙСТЕРА.

При низкенапечатанномъ письмѣ духовенства города Иркутска,
прислано на пожарную команду 100 руб. Раздавъ означенные
деньги на руки, по назначению, я, по просьбѣ нижнихъ чиновъ
пожарной команды, имѣю честь, съ полною признательностью,
увѣдомить объ этомъ гг. жертвователей и долгомъ считаю присво-
кнуть, что все чины пожарной команды глубоко тронуты внима-
ніемъ къ ихъ труду иркутского духовенства.

М. Г.

Николай Клементьевич!

Духовенство города Иркутска, цѣнѧ непомѣрные труды по-
жарной команды, каковыхъ особенно требовали отъ нея, начавши-
ся съ 22 апраля, и ежедневно въ теченіи двухъ недѣль продолжавшихся,
пожары и быстрое ихъ тушеніе, жертвуетъ труженикамъ
сто руб. Подписали: настоятель каѳедральнаго собора протоиерей
Громовъ и благочинный градо-иркутскихъ церквей іерей Сот-
никовъ.

ПЕТРОВЪ: Налагается запрещеніе на недвижимое имѣніе,
гдѣ бы какое ни оказалось, иркутскаго мѣщанина
Василія Петрова, за неплатежъ по векселю мѣщанки
Александры Кокуровой, данному 2 января
1865 года, за сдѣланную уплату двухъ сорокъ руб. сереб., съ процентами по числу сего
иска.—1 (3)

ИВАНОВЪ: Налагается запрещеніе на недвижимое имѣніе,
гдѣ бы таковое ни оказалось, крестьянина иркут-
скаго округа, тельминской волости, Александра
Петрова Иванова, за неплатежъ поселенческой
женѣ кимильтейской волости, нижнеудинскаго ок-
руга, Аннѣ Петровой Алексѣвой, по акту, писан-
ному 17 июня 1874 г., одной тысячи пяти сотъ
рубль.—1 (3)

СОВЕРШЕННЫЕ АКТЫ.

Въ иркутскомъ губернскомъ правленіи:

Совершена даѣственная запись.

3 мая 1877 г., отъ священнической вдовы Марфы Николаев-
ской Поповой, на подаренное ею дочери своей, иркутской 1 гиль-
дии купеческой вдовѣ, Афанасіи Гавrilовой Малыхъ, урожденной
Поповой, участіе свое въ недвижимомъ имѣніи, заключающемся въ

деревянномъ домѣ, строеніи и землѣ, состоящемъ по 1 части г.
Иркутска.

Совершенъ раздельный актъ.

30 мая 1877 г., на раздѣлъ недвижимаго имѣнія, оставша-
гося послѣ смерти иркутскаго цехового Михаила Епифанова Скры-
пова, между наследниками его иркутскими цеховыми Илью и Ин-
нокентіемъ Михайловыми Скрыповыми, жену иркутскаго мѣщанина
Наталью Михайловой Андреевою и вдову цехового Ольгою Дмитріевою Скрыповою, послѣднюю за себя и по праву опекуниши за
малолѣтнихъ дѣтей своихъ Николаа и Иннокентія.

Засвидѣтельствованы домашнія духовныя завѣщанія.

1) 10 мая 1877 г., умершей священнической вдовы Пара-
сковы Ивановой Вѣрнумудровой, которымъ она завѣщала принад-
лежащій ей капиталъ, заключающейся въ билетѣ банка иркутскаго
спиритуатльного дома Е. М., на сто руб., въ прикладѣ иркут-
скому знаменскому женскому монастырю; 2) 17 мая, умершаго за-
штатнаго священника Василія Васильева Загоскина, которымъ онъ
завѣщалъ принадлежащее ему недвижимое имѣніе, дочери своей,
дѣвицы, Екатеринѣ Васильевої Загоскиной.

ВЪЗРОВЪ

КЪ ТОРГАМЪ.

Въ присутствіи иркутской казенной палаты назначены 20
ч. юни сего года торги, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторж-
кою, на отдачу въ арендное содержаніе состоящихъ въ черемхов-
ской волости, балаганскаго округа, казенно-оброчныхъ статей: 1) бѣльской, заключающей въ себѣ покосу 8 десятина 1900 саж.,
находящейся въ 27 верстахъ отъ бѣльского селенія по рѣчкѣ Бѣ-
лой, выше прокопьевскаго селенія за рѣчкой Болдой, смежно съ
дачами инородцевъ аларскаго вѣдомства; была въ содержаніи у
довѣренаго отъ крестьянъ бѣльского и гимильского селеній Гера-
сима Берестенникова 6 лѣтъ по 2 р. въ годъ; 2) малобѣльской
2-й, заключающей въ себѣ покосу 3 десят., находящейся при рѣ.
Малой Бѣлой. Вокругъ оной облагаютъ дачи крестьянъ бѣльского
селенія, отстоять отъ описаннаго селенія на 30 верстахъ; была въ
содержаніи у довѣренаго отъ крестьянъ бѣльского участка
Демьяна Грофѣева 12 лѣтъ по 4 р. 45 к. въ годъ, и 3) шара-
гульской, заключающей въ себѣ покосу 11 десятинъ 304 саж.,
находящейся въ дачѣ тунгусовъ идисской волости въ 2-хъ мѣ-
стахъ: 1-мъ по течению р. Шарагула или Каменный истокъ на
правой сторонѣ, и 2-мъ въ разстояніи отъ первого на Сѣверо-Во-
стокѣ въ 800 саж.; вокругъ оной облагаютъ земли тунгусовъ, от-
стоять отъ балаганскаго селенія въ 40 верстахъ; была въ со-
держаніи у того же довѣренаго отъ крестьянъ бѣльского участка
Демьяна Грофѣева 12 лѣтъ по 6 р. 20 к. въ годъ.—1 (3).

Въ присутствіи иркутской казенной палаты назначены 20
ч. юни сего года торги, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторж-
кою, на отдачу въ арендное содержаніе состоящихъ въ алзамай-
ской волости нижнеудинскаго округа казенно-оброчныхъ статей
рубахинской 5-й, заключающей въ себѣ покосу 7 десят. 2211
саж., находящейся внутри дачи подгородно-удинской слободы и деревни
Усть-рубахинской, отстоящей отъ Усть-рубахинской деревни
въ 10, а отъ г. Нижнеудинска въ 6 верстахъ, и хингайской 2-й,
заключающей въ себѣ 26 десят. 1710 саж., въ томъ числѣ: наци-
ни 3 десят. 800 саж., удобной къ пашнѣ земли съ мелкимъ лѣ-
сомъ 8 десят. 800 саж., покосу чистаго и съ кустарникомъ 15
десят. 710 саж., находящейся по лѣвой сторонѣ рѣ. Хингу на
нижнемъ лугу, отстоящей отъ г. Нижнеудинска въ 11 верстахъ;
вокругъ оной облагаютъ земли государственно-пустопорожній. От-
давались ранѣе въ аренду изъ оброка: рубахинская 7 руб., а хинг-
айская 6 р. въ годъ.—1 (3)

Въ присутствіи иркутской городской управы имѣть быть
торги 9 ч. сего юна съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкой,
т. е. 13 юна, на отдачу съ подряда капитального ремонта зданій,
занимаемыхъ иркутскимъ городскимъ полицейскимъ управлѣніемъ
и двумя частными управами 1-й и 3-й, а также прислугами при
нихъ, съ тѣмъ, чтобы работы были произведены въ текущемъ же
году. На исправление этихъ зданій предположено къ расходу по
сметѣ утвержденной городской думою 6390 руб. 11½ коп.

На торги эти вызываются желающіе, съ тѣмъ, чтобы въ день
торга таковыя явились лично или прислали своихъ уполномочен-
ныхъ съ надлежащими залогами или обезспеченіями рубль за рубль
и что кондити подряда, равно и смыты они могутъ видѣть въ
городской управѣ во всѣ присутствіи дни.—3 (3)

Въ иркутскомъ губернскомъ совѣтѣ назначено произвести 1 сентября 1877 г. торгъ, съ переторжкою чрезъ три дни, съ дозволениемъ подавать или присыпать запечатанный объявление, на постройку полуэтаповъ въ селѣ Московскомъ иркутского округа, по ангарскому тракту, всего на 11549 руб. 81 коп. Сметы и кондиции на постройку сказанного полуэтапа можно видѣть въ иркутскомъ общемъ губернскомъ управлении ежедневно, кромѣ воскресныхъ и табельныхъ дней съ 10 часовъ утра до 2-хъ пополудни.—² (3)

При семъ № разсыпаются въ полицейскія управлѣнія иркутской губерніи и другія учрежденія приложения къ № губернскихъ вѣдомостей: а) 78 симбирскихъ, б) 23 бессарабскихъ, в) 6 подольскихъ, г) 24 калужскихъ, д) 87 таврическихъ, е) 27 курскихъ, ж) 30 минскихъ, з) 53 владимирскихъ о розысканіи разныхъ лицъ и капиталовъ мочущихъ принадлежать имъ и и) 17 нижегородскихъ о розысканіи разныхъ лицъ и розыскъ лицъ и имѣнъ по Империи иркутскаго губернскаго правленія.

Подлинное подпись: За предсѣдателя иркутскаго губернскаго правленія *В. Дербино.*
За начальника газетнаго стола *И. Красиковъ.*

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Въ Правительственномъ Вѣстнике № 84 помѣщена корреспонденція изъ Кишенева 12 априля, въ которой со всемъ подробностью описано прибытие ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА въ главную квартиру дѣйствующей арміи, встрѣча сдѣланная ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ въ Кишеневѣ и объявление Высочайшаго манифеста о войнѣ съ турцией. Манифестъ въ присутствіи ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, Государя Наслѣдника, главнокомандующаго дѣйствующей арміи и Великаго Князя Николая Николаевича младшаго, прочитанъ преосвященнымъ Павломъ, епископомъ Кишеневскимъ, на скаковскомъ полѣ, где собраны были для Высочайшаго смотра войска дѣйствующей арміи и присутствовали массы народа.

Послѣ чтенія манифеста, отслуженъ торжественный молебень, послѣ котораго ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО обратилось къ Августѣшему Брату Своему, обнѣль и нѣсколько разъ облобызаль его. Главнокомандующій благородѣйно и въ трогательномъ волненіи принялъ устами къ рукѣ МОНАРХА.

Замѣчательны произнесенные преосвященнымъ Павломъ слова при встрѣчѣ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА въ соборѣ и слово предъ молебномъ обращенное къ главнокомандующему, начальникамъ и войскамъ; послѣднее мы помѣщаемъ здѣсь.

«Вожди и воины Христолюбивые!

Благочестивій Государь нашъ Императоръ призываетъ васъ на великий, святой подвигъ! Вамъ предлежитъ по истинѣ великій и святой подвигъ — положить конецъ тѣмъ невыразимымъ жестокостямъ и неистовствамъ, которыя варваръ турокъ уже нѣсколько вѣковъ совершаютъ надъ злосчастными братьями наими христіанами: счастіи ихъ жиць вѣру, семью, собственностъ, гражданскоѣсть, отъ произвола и насилия жестокаго поработителя и дать имъ возможность пользоваться правами человѣческими. Вамъ выпадаетъ великий жребій — и за думаемъ и за балканами водрузить Христовъ Крестъ надъ полумѣсяцемъ, какъ предки наши водрузили Крестъ надъ полумѣсяцемъ въ земль русской, и надъ серпомъ полумѣсяца, ножинающимъ только, какъ колосья, жизни человѣческія и надъ тлетворною, губительною гражданскоѣстью мусульманской, воздвигнуть древо жизни, знаменіе победы надъ смертью — Крестъ, и съ нимъ жизненную, животворную гражданскоѣсть христіанскую. На какое великое святое дѣло призываѣтъ васъ Благочестивій Государь!

Мужественно, дерзновенно идите на предлежащій вамъ подвигъ!

Предлежащій вамъ путь хорошо известенъ русскому воинству: онъ утоптали русскою ногою, усѣянъ костами и напоенъ кровью защитниковъ и враговъ русскаго народа, Христова имени. Извѣдю на своемъ пути вы встрѣтите села, города, крѣпости, рѣки, горы и долы, напоминающіе великия русскія имена, доблестные

подвиги, славныя побѣды русскихъ воиновъ. Кагулъ, Ларга, Рымникъ, Измаиль, искони родной русскому народу Дунай съ вражескими на немъ твердынями, Балканы, Адріанополь, Константинополь и неисчислимое множество другихъ мѣстностей: все это свидѣтели славныхъ подвиговъ и побѣдъ русскихъ дружинъ, русскихъ войскъ. Предъ вами будуть возставать, какъ живые, то величавые лики древнихъ князей-витязей русскихъ, Олега, Игоря, Святослава, то величавые образы великихъ царей и цариць — Великаго Петра, Великой Екатерины, Благословленаго Александра, доблестнаго Николаа; то величавые лики великихъ вождей — Румянцева, Суворова, Кутузова и другихъ, съ ихъ чудо-богатырями. Эти и многие другие славные мужи Россіи неоднократно заставляли трепетать Царьградъ. Стамбулъ предъ силой ихъ оружія, прославили своими подвигами, возвеличили Россію, разширили ея предѣлы, присоединеніемъ къ ней отъ Турціи обширныхъ и богатыхъ областей. Какія славныя воспоминанія будуть вдохновлять васъ къ подвигамъ и побѣдамъ!

На васъ будуть взирать съ любовью и надѣждою дѣль славныхъ Царя Отецъ съ Царицею и Августѣшімъ домомъ своимъ и Россія-Мать: на васъ обращены будутъ взоры братій нашихъ — страждущихъ народовъ христіанскихъ, съ чаяніемъ избавленія отъ жестокаго поработителя; на васъ будетъ взирать и съ вами дѣлить труды, подвиги и опасности вашъ любимый, исполненный воинска го обаянія Августѣшій Вождь. Какая великая честь и слава со-вершить свой подвигъ предъ такими свидѣтелями его, когда на васъ устрѣлено столько и такихъ взоровъ!

Св. Церкви будеть молиться за васъ, благословлять васъ, и просить господа Бога, да поможетъ вамъ оградить Христову вѣру и христіанскую гражданственность среди народовъ, отъ которыхъ мы сами унаследовали и вѣру Христову и гражданственность христіанскую. Самъ Господь нашъ Іисусъ Христосъ, поло-жившій душу Свою за други Своя, съ любовию будеть призирать на вашу готовность положить души ваши за други ваши, и благословить васъ... Какие подвиги не будуть для васъ возможны подъ осѣненіемъ такихъ благословеній!

«Лвите же себѣ достойныи своего высокаго призыва и славнаго имени русскаго воина. Молитесь, любите Господа Бога, Царя, Отечество, близкихъ, честно подвизайтесь, и вы будете увѣнчаны славою!»

Засимъ, взявъ отъ протоіерея икону и обращаясь къ Его Высочеству Главнокомандующему, преосвященный произнесъ:

«Благовѣрный Государь Архистратигъ воинства русскаго! Въ Твоемъ Лицѣ благословляю предводимое Тобою христолюбивое воинство святымъ образомъ Господа Вседержителя. Христосъ да пребудетъ неразлучно съ Вами, защитниками дѣла Христова, и да вѣнчаетъ Ваши подвиги славными побѣдами».

Благословивъ икону Великаго Князя и взявъ другую, преосвященный обратился къ начальнику 14-й пѣхотной дивизіи, Святы ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА генераль-майору М. И. Драгомирову, со слѣдующими словами:

«Христолюбивый вождь пребывавшаго въ предѣлахъ нашей области воинства! Благословляю Тебя и всѣхъ Твоихъ сподвижниковъ святою Гербовецкою икону Вѣрбованной Воеводы — Царицы Небесной, Покровительницы града и страны нашей; поручаю всѣхъ васъ могущественному покровительству Ея, и молю и буду молить Ее, да ведетъ Она васъ отъ подвига къ подвигу, отъ побѣды къ побѣдѣ.

«Да возвратить васъ Господь къ намъ цѣлыми и невредимыми, увѣнчанными лаврами».

Высокоторжественны, священны и глубокотрогательны ми-нуты, пережитыя присутствовавшими при этомъ событии.

Нижнеудинскій окружный исправникъ г. Яровицкій представилъ его превосходительству Константину Николаевичу 100 р., пожертвованныхъ служащими по земской полиціи въ пользу раненыхъ воиновъ въ настоящую войну.

Газета «Сибирь» въ № 21 обращаетъ внимание иркутскихъ санитаровъ на одну квартиру въ домѣ Хомера, на углу большой и саламатовской улицъ.

Но этоѣ dont заслуживаетъ вниманія въ другомъ столь же и даже болѣе важномъ отношеніи. Едва ли подлежащи учрежденія, которымъ до введенія въ Иркутскъ городскаго положенія 1870 г. разрѣшали возводить такое множество надворныхъ жилыхъ построекъ при этомъ домѣ, какое существуетъ ихъ въ此刻 времени въ такомъ тѣсномъ дворѣ. Даже въ заплотѣ устроены торговыя заведенія, созданные изъ хламья. И эти заведенія, по видимому нежилыя, въ прошедшую зиму отапливались поставленными въ нихъ желѣзными печами, отъ которыхъ трубы,

Издается в Иркутске Ежедневно в 10 часов утра. Цена 10 копеек. Печатается в типографии Иркутской губернской управы.

Чтобы было их видно с улицы, выведены были в горизонтальном положении через заднюю ставку во дворь, на высотѣ не выше двухъ-трехъ аршинъ от земли. Только въ периодъ, встрѣчавшійся городъ послѣднихъ пожаровъ, трубы эти попали на глаза одного изъ главныхъ чиновъ городской полиціи, по распоряженію котораго жалѣзныя печки немедленно были убраны изъ лавочекъ, а вадивши по всему двору и по всемъ угламъ при дому Хомера материалы для отопления собраны и уложены въ возможномъ порядке. Разный же хламъ, а въ числѣ его и трубы дохлыхъ куръ и другихъ животныхъ, выкинуты изъ двора частично въ канаву подъ тротуара, частично черезъ заборъ къ соседямъ.

О капитальныхъ жилыхъ зданіяхъ въ домѣ Хомера ссыди говорить, что некоторые изъ нихъ разрушены были къ постройкѣ и выстроены не жильми службами, а вслѣдствіи домовладѣлца ухитился прорубить въ нихъ окна и устроить печи съ трубами, которыхъ съ улицы невидно. А это при замѣченіи не разъ и заявленіи подлежащимъ чинамъ, небрежномъ обращеніи съ огнемъ въ домѣ Хомера, грозить опасности не только самому домовладѣлцу и ссыдимъ, а вообще городу. Но повѣдка правильности постройки, въ чмѣ бы то ни было домѣ, городскимъ положеніемъ возложена на обязанность городской управы.

Городская же полиція состоять въ обязанности заявлять общественному управлению о всѣхъ замѣченіяхъ ю и неправильностяхъ по городскому благоустройству, замѣчаю безпорядки мотущіе нарушать спокойствіе и безопасность городскихъ жителей и принимать мѣры къ прекращенію тѣхъ безпорядковъ.

Какимъ же образомъ случилось, что нижне полицеицкие служители (кто въ рдѣ столичныхъ городовыхъ), которые торчатъ ежедневно на несчастномъ углу, большои и саламатовской, въ цѣлую зиму не замѣтили печекъ въ лавочкахъ при дому Хомера, въ которыхъ они безпрестанно забѣгаютъ и разбросанныго хлама и нечистоты во дворѣ. Или почему они не замѣтаютъ до сего дня, что легковые извозчики, стоящіе на томъ же углу, убирая пометъ изъ подъ своихъ лошадей, выметаютъ его на средину улицы, где онъ и оставляется на удовольствіе проѣзжающимъ, въ мѣстѣ съ выбросками изъ заведений и двора Хомера, тогда какъ городской управой и полиціей опубликованы мѣста, куда должно свозить скотъ и соры съ улицъ и дворовъ. Не замѣтаются также производимы тѣми же извозчиками беззирывныи крикъ, гиканье, хлопанье бичами нарушающіе покой мирныхъ обывателей соседніихъ домовъ и мужицкая не печатная брань оскорбляющая слухъ этихъ обитателей и прохожихъ по улицѣ. Или наконецъ, что всего важнѣе почему не замѣтаются и неубираются по сихъ порѣ сухія сосни, наложенные еще въ прошломъ году по мѣстному обычая, въ предупрежденіе перелета домашней птицы, на заборахъ во дворахъ гостиницы Мира и Гаврилова. А сосны эти способны весьма легко вспыхнуть даже отъ такой искры, какая можетъ быть вынесена изъ трубки или папиросы, которыми городовые затягиваются у тѣхъ же извозчиковъ. Не оспоримо, что большинство нашихъ горожанъ не пручено быть внимательными къ добруму слову полицеицкаго служителя, но послѣдний обязанъ о замѣченіяхъ иметь безпорядкахъ доводить до свѣдѣнія чиновника полиціи, въ вѣдѣніи котораго онъ состоить.

Но не одинъ случайно вышедший на сцену несчастный уголъ большои и саламатовской страдаетъ безпорядками, по небрежному отношенію большинства городскихъ обитателей къ обязательнымъ постановленіямъ думы и распоряженіямъ городской полиціи и городской управы. Это подтверждается многими заявленіями въ мѣстныхъ газетахъ и послѣднимъ объявленіемъ иркутского полицеицкаго майстера, помѣщеннымъ въ № 44 губернскихъ вѣдомостей.

Вниманіе къ вышезложеніемъ явлѣніямъ и правильное разрешеніе возбуждаемыхъ ими вопросовъ не на бумагѣ только расписаною съ стороны жителей въ съписаніи распоряженій и не предвареніемъ со стороны мѣстныхъ учрежденій о могущемъ постѣдоватъ взисканіи съ виновныхъ, но приведеніемъ на самомъ дѣлѣ въ исполненіе съ одной стороны обязательствъ, на которыхъ даются они подпись, а съ другой законныхъ взисканій, о которыхъ жители предваряются.

Такимъ только способомъ можетъ поставиться на правильную дорогу, приводящую къ цели, экономическая сторона мѣстной жизни. Эту приводятъ не съ стороны администрации Сибири, а съ стороны Транспортного департамента, который выѣзжаетъ изъ Иркутска въ г. С.-Петербургъ, начальникою которого является Анна Петровна Быкова, вѣтнуска, но съ тѣмъ на института. Чтобы уже оставить институтъ, послѣ 18-ти лѣтней службы, вовсе Г-жа Быкова искренно и честно потрудилась въ Сибири на сво-

емъ тяжеломъ поприще и вполнѣ заслужила то внимание и расположение, которое ей оказывало и общество и ея бывшіе воспитанницы, сдававшіеся членами общества, многимъ изъ которыхъ она была въполнѣ матерью. Высокія нравственные начала, всегда отмѣнявшія въполнѣ матерью. Несколько задушевныхъ, глубоко прочувствованныхъ словъ, сказанныхъ прот. А. Орловымъ, послѣ напутственного молебства, г-жи Быковой, въ присутствии собравшихся проводить воспитанницъ и ихъ родственниковъ (время выѣзда своего г-жа Быкова скрывала чтобы ни кого не обезопасить), сказали отѣзживавшей какъ высоко цѣнили ее дѣятельность и служащие и сотрудники ея и дѣти. Даи Богъ этой достойной труженицѣ, воспоминаніе о которой, мы увѣрены, не скоро изслѣдуетъ въ Сибири, всякаго счастія и благополучія. Искренне желаемъ ея возвращенія.

Вскрытие р. Лены по киренскому округу.
Противъ с. Усть-Кутескаго р. Лена тронулась 30 числа апреля и, къ полуночи, 1 мая совершенно очистилась отъ льда. 28 же числа вскрылась р. Кута, тутъ впавшая въ Лену. Вода въ обѣихъ рѣкахъ очень мала.

30 же апреля Лена тронулась и въ 300 верстахъ ниже, противъ с. Марковскаго, но очистилась отъ льда и сдѣлалась доступною къ плаванію 2 числа мая. 1-го мая Лена и притокъ ея р. Киренга вскрылись у г. Киренска. Берега очистились отъ льда 8 мая, тогда же началось плаваніе.

3-го мая Лена вскрылась противъ с. Чечуйского, ниже г. Киренска 55 верстъ, но берега еще завалены льдомъ.

Вскрытие озера Байкала.

С. Култукское, южная оконечность озера. Култукский заливъ вскрылся 19 мая, ледъ идетъ къ югу и тонеть.

Остр. Ольхон. Малое море и проливъ между южною оконечностью острова и западнымъ берегомъ Байкала вскрылись 17 мая, а открытое озеро, противъ острова, 23-го мая. Сообщеніе Ольхона съ берегомъ началось 22 мая, а плаваніе въ открытомъ озере 26 мая.

О. Листвиничное. Озеро Байкалъ, противъ села у истока р. Ангары, 25 мая совершенно очистилось отъ льда.
(Свод. статист. комитета)

ЧАСТИЧНЫЙ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Довѣренность данную мною, 8 мая 1876 г. и свидѣтельствованную въ тотъ же день въ верхнеудинской городской управѣ подъ № 172, временно-обязанному крестьянину вязниковскаго уѣзда владимирской губерніи, Василию Егоровичу Круглову, съ привѣтомъ передовѣрия, на управление принадлежащими ми золотиной промыслами, находящимися въ верхнеудинскомъ округѣ, и смысли уничтожаю, и какъ ее, такъ и сдѣланнѣе по чѣмъ передовѣрия, прошу считать недѣйствительными.

1—(3). Верхнеудинский мѣщанинъ **Vасилий Колмаковъ**

По случаю разсчета и увольнения завѣдывавшаго олекминскими промыслами принадлежащими дѣйствительной статской совѣтницѣ Елизавѣтѣ Ивановнѣ Переславцевой и сыну ея корнету лейбъ гвардии коннаго полка Федору Андрѣевичу Переславцеву сумскаго мѣщанина Сергию Сергееву Валкѣ, выданную ему предѣмѣстникомъ моимъ коллежскимъ Секретаремъ Масловымъ довѣренность на означенное завѣдываніе, отъ 31 марта 1876 года, свидѣтельствованную въ киренскомъ окружномъ судѣ 7 апреля 1876 г. за № 26, смысли уничтожаю.

Управляющій дѣлами господѣ **Переславцевыхъ**, прокуроръ 1—(3). мѣщанинъ **Иаковъ Егоровичъ Шишанинъ**.

ОРЕКА надъ почетнымъ гражданиномъ **Максимомъ Константиновичемъ Трапезниковымъ** нужнымъ считать объявить, что за смертью опекунки почетной гражданки Э. И. Трапезниковой опекунами опеки назначены и состоять почетный гражданинъ С. К. Трапезниковъ и коллежскій секретарь Ф. К. Трапезниковъ.—3 (3)

Дозволено цензурою 10 июня 1877 года. Иркутскъ. За редактора **И. Красикова**.
Печатано въ Иркутской Губернской Типографіи.